

**Різдвяне привітання 2024 року Божого
«З нами Бог, розумійте народи!» (Тропар Великого Повечір'я - Іс. 8-9).**

Преосвященний +Браєн (Байда), ЧНІ

Якби я попросив вас обрати щось у цілому Всесвіті, що найкраще виражає те, ким є Бог, що ви б відповіли? Звісно, - Дитя-Христос. Подібно, коли ми розглядаємо все створене Богом, найскладнішим та унікальним творінням є людина.

Незбагненна тайна «*хто є Бог*» охоплює багато довірених нам можливостей, таких як свобода вибирати, свобода смиренно любити, жертвувати чи проявляти милосердя в спільноті. Взаємна повага між трьома Божими особами - Отцем, Сином і Святим Духом - є виявом кожної окремої особи, яка належить до роду людського. У Святому Письмі ми дізнаємося, що людина *створена на образ і подобу Божу* (Бут. 1, 27) завжди в контексті спільноти, завжди у взаємозалежності та повазі до іншої людини.

Однак, це також створює основу для найжахливішої трагедії у всьому творінні. Свобода вибору, виражена без поваги та доброго трактування іншої особи, фундаментально є гріхом жадібності. Жадібність не підкоряється жодним правилам і є явним нехтуванням іншими. Жадібність виражається в неповазі до гідності кожної створеної людини. Божа гідність проявляється як людська гідність кожної особи, хоча багато хто не розуміє цього образу і подоби. Цей помилковий прояв свободи вибору є егоїзмом, який є тим самим, що й смерть.

Цього року Святіший Отець підписав декларацію під назвою «*Dignitas Infinita*» («*Безмежна гідність*»). Вона нагадує нам, що кожна людина наділена незмірною цінністю та гідністю, які є закорінені в образі Божому, присутньому в кожній людині (*Dignitas Infinita, 11*). У зв'язку з цим Папа Франциск заявляє, що цінність людського життя не залежить від влади, користі, яку вона може принести чи її соціального статусу, а заснована на тому, що нас створив Бог, який знає кожного з нас поіменно (*Dignitas Infinita, 12*).

Коли ми розмірковуємо над геноцидами, такими як Голодомор, що відбувся в Україні, ми усвідомлюємо, що ця жорстокість була нападом на саме наше людське ество. За останнє десятиліття Україна зіткнулася з жорстоким ворогом, який прагне знищити ту саму священну цінність через насильство і терор, так само, як це було під час Голодомору. Зараз, як і тоді, Росія знищує харчові заводи, пекарні та спалює врожаї, руйнує інфраструктуру, яка забезпечує українців теплом та електроенергією. Ми усвідомлюємо, що як і Голодомор, ця нинішня війна є ще однією безжальною спробою геноциду, а також глобальною загрозою людській гідності та демократії. Подумаймо про сотні викрадених і вбитих дітей в Ірпіні, Бучі, Маріуполі тощо. Подібно до подій Ісусового Різдва: за наказом Ірода масово вбивали дітей до двох років (*Мт. 2, 16-18*). Ці злочини явно є геноцидом.

Попри все це, серед руйнівного гріховного вибору багатьох людей, існує неймовірна стійкість людської гідності. Ісус, як Бог, народився серед нас як людина. **Наша надія на вічність полягає в Його божественній і людській природах.** Саме тому, попри неймовірні страждання, українці трималися і продовжують триматися за свою віру, свою гідність і свою Богом дану цінність. Цей незламний дух - це зерно, яке виживає навіть у морозі голоду й смерті. Це той самий Святий Дух, який у нас перебуває, коли ми стикаємося з викликами сьогодення. Наші церкви та лікарні зруйновані, але ми їх відбудовуємо. Гинуть тисячі, проте Бог благословляє українські сім'ї народженням дітей. Парадоксальним є те, що попри біль і страждання втрат, панує глибоке усвідомлення й радість, що Бог не покинув нас. Всюди, де б'ється українське серце, горить яскравий вогонь життя. Кожний українець, тут чи у вічності, повторює слова пророка Ісаї: «*З нами Бог; розумійте народи*» (Тропар Великого Повечір'я - Іс. 8-9).

Стверджуймо істину про життя та його гідність! Кожне слово правди, яке ви промовляєте, є тріумфом над брехнею, перемогою світла над темрявою, добра над злом, і, що найважливіше, тріумфом над смертю. Слова пророка Ісаї звучать відлунням з ваших уст, коли ви проголошуєте: «*З нами Бог; розумійте народи*» (Тропар Великого Повечір'я - Іс. 8-9). Бог вічно присутній у кожному місці й істинно з нами тут і зараз.

Христос рождається! Славимо Його!

Слава Україні! Героям слава!

+Браєн Байда, ЧНІ
єпарх Торонта і Східної Канади